

Dice *La Paz* de Murcia que se padecen en la población y algunos puntos del territorio muchas fiebres intermitentes y que se atribuye su desarrolo a las muchas aguas empantanadas que en acequias y hondonadas existen.

Se hallan muy adelantados los trabajos de la línea telegráfica de Murviedro a Teruel. La estación de Segorbe se ha provisto ya de todos los útiles necesarios, y muy pronto Valencia podrá comunicarse rápidamente con aquella población.

Ha sido robada la iglesia de Masden-Ricart. Por el juzgado de primera instancia del distrito se está formando el competente sumario.

Además de los agentes ingleses hay en Grecia agentes pianistas que trabajan por la candidatura del hijo segundo de Víctor Manuel.

Cartas de París que tenemos a la vista dicen que Mr. de la Tour d'Auvergne tiene el encargo de tranquilizar de nuevo al Santo Padre, con respecto a los sentimientos que animan al gobierno francés; pero al propio tiempo dicho diplomático insistirá cerca de la Santa Sede sobre la necesidad de otorgar en breve ciertas concesiones liberales a sus súbditos.

Dicen en París que Mr. Drouyn de Lhuys ha ideado un medio para obligar a las potencias a consentir en la convocatoria de un Congreso europeo, medio a que desea acudir el emperador para resolver las cuestiones pendientes. Se ignora cuál sea este medio.

Creece en París que Mr. Drouyn de Lhuys que ha ido a Compiegne, acompañado de su secretario, debe dirigir al gabinete de Lóndres una nota referente ya a la cuestión de Grecia, ya a la de los Estados Unidos. Mas que nunca se cree en una intervención, o mejor dicho en una mediación en Ultramar.

Una carta de París asegura que M. Drouyn de Lhuys ha pedido al emperador que haga desaparecer en el *Monitor* el folleto del príncipe Napoleón, pero no se dice que el emperador haya accedido a ello.

También se dice que por el ministerio del Interior se ha manifestado a Mr. Grandguillot que se va a retirar la autorización ya acordada para publicar el periódico que debía titularse *La Política*.

El gobierno francés está preparando una ley relativa a los desafíos y la institución de los tribunales de honor. Parece que ha sufrido este pensamiento el sensible desenlace del desafío del duque de Gramont-Caderousse.

Dicen las correspondencias y periódicos que hoy recibimos de diferentes puntos de Castilla, que la nieve cubre los campos y alfombra las poblaciones, haciendo cada dia mas dificultosa la comunicación por el mal estado en que se va poniendo la carretera. Los correos llegan con bastante retraso y eso haciendo grandes esfuerzos. También los telégrafos habían enmudecido por efecto del mismo temporal.

El *Miño*, periódico de Vigo, inserta en su número correspondiente al 22, una carta de Pontevedra, en la que se narra un gran escándalo que se promovió en aquella ciudad contra un sacerdote que se negó a acompañar hasta el cementerio el cadáver de una óven, si no se le pagaban sus derechos. La carta habla en tales términos del sacerdote y del escándalo a que dio lugar, que preferiríamos no publicación de tales cosas, aunque fuesen ciertas, por decoro de todos.

Las noticias de la Plata dicen que las dos Cámaras de la Confederación Argentina habían aceptado en calidad de provisional la coexistencia de las autoridades nacionales y provinciales en la ciudad de Buenos-Aires. El general Mitre, que ha obtenido por unanimidad los votos del Congreso, ha sido reconocido como presidente de la república, y proclamado vicepresidente de la misma el coronel Paz.

En virtud de ese nombramiento, el general Mitre hubo de resignar el cargo de gobernador de Buenos-Aires, cuya dimisión

fue aceptada por la Asamblea provincial, nombrando en su lugar gobernador interino al presidente del Senado D. Vicente Cáceres.

La insurrección toma incremento en la provincia de Avellino. Muchas de las familias conocidas por sus opiniones unitarias se refugian en las ciudades fortificadas, temiendo la venganza de los insurrectos.

El mar sigue furioso en las costas de Sicilia y Nápoles.

Escriben de Malta que han pasado por allí varios agentes ingleses que van a Grecia para escoltar el entusiasmo del pueblo en favor de la candidatura del príncipe Alfredo.

La Independencia Belga publica un discurso de Victor Hugo contra la pena de muerte.

Dicen que el presidente Lincoln ha dado las órdenes más terminantes al general Burnside, para que, utilizando desde luego todos los elementos y medios de acción que Mac-Clellan aceptaba con su calma verdaderamente británica, lance desde luego las huestes unionistas contra los confederados, y vuelva a encender la guerra.

Ha fallecido el mariscal de campo D. Manuel Rodríguez Fito, que se hallaba de cuartel en esta corte.

De Zaragoza escribe el célebre Yagüe una porción de observaciones meteorológicas, de las que se desprende, según sus cálculos astronómicos, que el mes de diciembre ha de ser de los más fríos que se han conocido.

Anteayer se presentaron a cumplimentar al esclerostimón señor marqués del Duero las dependencias militares del distrito.

En la adjudicación de premios á la virtud que tuvo lugar anoche en las Casas Consistoriales, se distribuyeron 31,000 reales en la forma siguiente: 4,000 rs. como premios al amor maternal, de los que han obtenido 2,000 Ramona Luengo, viuda de 66 años; 1,000 Jesusa Turri, de 33 años; 1,000 Cándida Armisano, de 39. Además obtuvo mención honorífica un cajista llamado Gregorio Ramos Manzano.

Por piedad filial se concedieron 2,000 reales á Valentina Hernández, de 34 años; 2,000 á Carlos Yuste Negrete, de 44 años; 2,000 á Aquilino de las Heras, de 37 años, y menciones honoríficas á Antonia de Jesús y Josefa Carbonero.

— Por caridad y benevolencia se concedieron 3,000 rs. a María Morales, del pueblo de Morata; 3,000 á Manuel Clemente, de 69 años; 3,000 á dos hermanas llamadas Damiana y Concha Marco; 1,000 á Teresa Hernández del Canto, á Domingo Cano y su esposa Leocadia Latorre, e igual cantidad á Teresa García y su marido Juan José Hernández, y mención honorífica á Julian Paredes y García.

— Por virtudes en el servicio doméstico se concedieron 3,000 rs. á Teresa Alonso; 3,000 á Micaela Alvarez; 2,000 á Joaquín Castell; 2,000 á María Serrano y Cabrito; 2,000 á Teodora Ortega; 1,000 á Bernarda Malpica; 1,000 á Felipa Lavandero; 1,000 á Martín García, y menciones honoríficas á Valentina Martínez Alonso, María Diaz Suelto, Juan de Mata, Pozo y su esposa María Ascanio, Francisca de Salvatierra y María Francisca Illescas.

— Por valor y arrojo se han concedido 8,000 rs., de los cuales 2,000 á Alejandro Pérez y Alfonso Majolero, vecinos de Arganda; 2,000 á Pedro García, vecino de Algete y de oficio pastor; 2,000 á Gregorio Armendariz, vecino de Algete y de oficio carretero; 1,000 á Simón Lázaro, mozo de posada en la Viva del Prado; 1,000 á Aquilino Madrid Portillo, vecino de Arganda y maestro alfabeto. Y 1,000 á José Paz Vallarino, hortelano. Finalmente se han otorgado por méritos en el trabajo industrial 1,000 a cada uno de los tejedores de sedas, Bartolomé Salvo y José María Arcos.

— La *Gaceta* de hoy publica el pliego de condiciones para la subasta de las obras de fábrica, pilas, estribos y muros de sosténimiento del viaducto de la calle de Segovia. La subasta tendrá lugar el 29 de diciembre.

— También publica otro anuncio para la adquisición de 60,000 quintales de cemento natural hidráulico de la provincia de Guipúzcoa con destino al arsenal de Cartagena.

— El Sr. D. Florencio Janer, en una atenta carta nos comunica, que tan pronto como publique el libro que se dice estar escribiendo D. Antoni Capmany y Montpalau en que pretende refutar lo que se suponen errores cometidos por D. José Amador de los Ríos en su *Historia de Madrid*, se hará cargo de dichas refutaciones publicando una nueva crítica de la del Sr. Capmany, en alguno de los principales periódicos de Madrid y del extranjero. De este modo, en tan pública y solemne controversia quedará depurado muchos datos de más ó menos importancia para la *Historia de Madrid*.

— El 7 del mes próximo, á la una de la tarde, se celebrará en la Capilla real, capítulo general de la orden de Carlos III. Todos los caballeros de las cuatro clases de que se compone la orden que desean concursar á él, y se hallen habilitados de todo lo necesario al efecto, se servirán pasar con la brevedad posible el oportuno aviso á la secretaría de la expresada orden, en la inteligencia de que las listas quedarán cerradas el 5 de diciembre.

— Las noticias de la Plata dicen que las dos Cámaras de la Confederación Argentina habían aceptado en calidad de provisional la coexistencia de las autoridades nacionales y provinciales en la ciudad de Buenos-Aires. El general Mitre, que ha obtenido por unanimidad los votos del Congreso, ha sido reconocido como presidente de la república, y proclamado vicepresidente de la misma el coronel Paz.

— En virtud de ese nombramiento, el general Mitre hubo de resignar el cargo de gobernador de Buenos-Aires, cuya dimisión

fue aceptada por la Asamblea provincial, nombrando en su lugar gobernador interino al presidente del Senado D. Vicente Cáceres.

— El nuevo presidente de la República ha compuesto su ministerio en la forma siguiente: Dr. D. Guillermo Rawson, ministro del Exterior; Dr. D. Rufino Elizalde, ministro de Relaciones exteriores; Dr. D. Dalmau Velez Sarsfield, ministro de Hacienda; doctor D. E. Costa, ministro de Justicia, Culto e instrucción pública; el general D. Juan Andrés Gelly y Obes, ministro de la Guerra y Marina.

— En las provincias de la Confederación reinaba tranquilidad, excepto en la de Catamarca, donde existen restos de partidas armadas, que algunas fuerzas procedentes de Tumacán estaban encargadas de dispersar.

— Durante la estancia del príncipe y la princesa de Prusia en Roma fueron á visitar al rey de los Dos Sicilias en el palacio Farnesio. Al día siguiente el rey les devolvió la visita. Con este motivo el príncipe prusiano ostentaba el gran cordón de San Fernando, y el rey las condecoraciones prusianas. El príncipe y la princesa de Prusia habían ido también á visitar á la Reina María Teresa y á los condes de Trani y de Trapani.

— Un despacho telegráfico nos anunció que el 24 se había desencadenado sobre Tarragona y toda la costa de Cataluña un furioso vendaval. Hoy nos trae el correo ordinario detalles de las grandes pérdidas que ha sufrido la marina mercante y las desgracias ocasionadas por aquel chubasco.

— En el puerto de Tarragona no hubo que lamentar pérdida alguna de buques, logrando salvarse del furor de los elementos cuantos se refugiaron en él. Las obras del muelle fueron las que se resintieron, destrozándose alguna parte del mismo.

— Un senador ha escrito á Mr. Drouyn de Lhuys, pidiendo permiso para examinar los archivos y sacar de ellos varios documentos en favor del poder temporal, así como

— En otros puntos de la costa cercanas á Tarragona no fueron tan afortunados. En Rifa embistió el laud *Hermosa Francia*, procedente de Alicante, con cargo de trigo, tabaco y esparto. La tripulación logró salvarse.

— En Salou embistió un buque francés que se encontraba allí á la carga, teniendo ya a bordo, según refieren, unos 800 sacos de almendra. También logró salvarse la tripulación. En la misma rada fué también á pique el laud *Santa Ana*, pilotó Francisco Rodríguez, que venía de Aguilas y Mazarrón con cargo de 500 fanegras candeal, 350 de centeno, 200 quintales de barrilla, 160 alúm y algún esparto, sin que nada haya podido salvarse ni buque ni cargo, pero si los tripulantes.

— También fueron á pique en el mismo puerto de Salou dos lanchas dedicadas á la pesca del bonito, de aquella matrícula. De una de dichas lanchas e laud faltan dos tripulantes que se supone hayan percidido en el naufragio; los demás consiguieron ganar la costa, solo que uno de ellos llegó tan afectado, que tuvó que abandonar la costa.

— Un laud del Vendrell embistió en el Mas del Canonge, salvándose la tripulación.

— Durante la noche, navegando de Valencia el laud *Luisita* patron Mariano Peiró, una oleada le arrojó á bordo un abultado obre. Acerándose el patron, se encontró que el tal obre era nada menos que una lanchita con un hombre dentro de ella, vivo. La mar, se lo había tirado á bordo cuando si fuera un pequeño marisco. El hombre de esta lancha, tan milagrosamente salvado era procedente de la tripulación del laud *Santa Ana* que fué á pique en Salou.

— Hasta aquí lo ocurrido en Tarragona y puertos inmediatos; pero donde verdaderamente fué horrible el vendaval fué en el puerto de Barcelona, donde hay que lamentar muchas perdidas y muchas desgracias.

— Serían las diez de la noche del 24, cuando en Barcelona se sintieron los primeros síntomas del temporal. El agua caía á torrentes y la luz del relámpago iluminaba constantemente el horizonte. La fuerza del viento arreó en pocos instantes hasta convertirse en un deshecho huracán. Poco momentos después no se contaban en el puerto los buques que no hubiesen experimentado avería, porque impididos por el vendaval chocaron unos con otros recibiendo mayores o menores averías.

— La fragata noruega *Príncipe Carlos* tomaba la entrada del puerto en medio de la tormenta, y se negó á recibir prácticamente; pero bien pronto tenía la tripulación que pedía socorro haciendo tronar la artillería que llevaba á bordo para tales casos. Las autoridades de marina lo mismo que las de la población se trasladaron inmediatamente á la playa y en medio de la oscuridad distinguieron la enorme mole de la fragata que se había ido á la costa. Cuantos esfuerzos se intentaron fueron inútiles, y el buque quedó barroso, teniendo los tripulantes que refugiarse en otro de la misma nación que estaba próximo.

— La goleta *San Cristóbal*, procedente de Tarragona se estrelló contra la entrada del puerto. La tripulación compuesta de seis hombres y un pasajero que era el dueño del barco quedó á merced de las olas y solamente pudo recogerse al capitán y á un niño, ignorándose si se habrá salvado alguno otro individuo.

— La fragata inglesa *Britis-Starch*, que había llegado el día antes cargada de carbón mineral, perdió sus anclas y amarras y se fué á pique en pocos momentos, salvándose la tripulación.

— La goleta *Calibre* se fué á tierra junto á la sanidad en cuya playa se refugiaron sus tripulantes.

— Un místico de bastante porte y un fauno, embistieron á la muralla y quedaron destrozados. Las tripulaciones se salvaron.

— Todas estas desgracias ocurrieron desde las once á las once de la noche, a cuya hora el muelle y todo el largo de la playa estaban cubiertos de astillas y fragmentos de los barcos perdidos. El número de estos, contando los de pequeño porte, ascendía á veintidós sin que se hubiese dejado de recoger otra tripulación que la de la goleta *San Cristóbal*. Los cargamentos de los buques de alto bordo había esperanzas de poderlos salvar.

— La furia de las olas era tal en aquellos momentos, que un bergantín cuyo bauprés daba contra la muralla o andén del puerto, obrando á mangana de ariete, abrió un boquete en ella levantando cinco ó seis piezas de estremado peso.

— Todos los diarios barceloneses están conformes en que no se había conocido en aquel puerto una catástrofe semejante, así como todos elogian la conducta de las autoridades, que desde los primeros momentos acudieron á la playa, mandando encender hogueras y distribuyendo las fuerzas de municipales de infantería y caballería para prestar á cualquier naufragio que apareciese los socorros necesarios. También se mandó desocupar las casas bajas de la Barceloneta, pero por fortuna tal precaución fué inútil, porque el agua no llegó á combatir los edificios. El aspecto que el 25 ofrecía el puerto y sus inmediaciones, dicen que era triste y desolador.

— Todos los diarios barceloneses están conformes en que no se había conocido en aquel puerto una catástrofe semejante, así como todos elogian la conducta de las autoridades, que desde los primeros momentos acudieron á la playa, mandando encender hogueras y distribuyendo las fuerzas de municipales de infantería y caballería para prestar á cualquier naufragio que apareciese los socorros necesarios. También se mandó desocupar las casas bajas de la Barceloneta, pero por fortuna tal precaución fué inútil, porque el agua no llegó á combatir los edificios. El aspecto que el 25 ofrecía el puerto y sus inmediaciones, dicen que era triste y desolador.

— Hoy, cumpleanos de S. A. R. el príncipe de Asturias, el director y los redactores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA envian la expresión de su lealtad y cariño á la Reina constitucional, á la mujer benéfica y á los tiernos padres de Augusto, esperanza de la dinastía y de la patria.

— Esta tarde recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRÁFICOS del interior:

— San Fernando 27. Ayer entró la goleta *Buenaventura* del dique el *San Francisco de Paula*.

— Teruel 28. El correo de Madrid llegó anoche á la nueve. Hoy no ha entrado todavía ningún correo, detenidos todos por la nieve.

— Grenade 27. Llegó el correo de Castilla del 22. Los siguientes de Madrid faltan. Los demás correos llegan con retraso. Las Portillas se hallan cerradas por las nieves. Se han tomado disposiciones para franquear el camino.

— En una correspondencia de Madrid publicada por *La Corona*, periódico barcelones, se presenta al general Prim resuelto á entrar en lucha cuando se trate de la cuestión de Méjico, con otros generales afectos á la situación actual. Segun nuestras noticias, el propósito del conde de Reus es reducir hoy á defenderse en la tribuna española de los injustos ataques que desde la francesa le dirigió el ministro Mr. Billaud, y no parece dispuesto á romper lazos con ninguna persona española, sino en el caso de que se vierá atacado. En este caso el conde de Reus volverá golpe por golpe. Pero aun hay fundadas esperanzas de que las oposiciones no presenciarán el espectáculo que se complazcan en anunciar.

— El Eco del País escribe anoche que nada

se autorizó al príncipe Napoleón para distintivo objeto.

— La Patria menciona el rumor que corre por Viena, de que existen negociaciones entre los gobiernos de Francia y Austria, para llegar á un acuerdo en los asuntos de Italia. Las bases de estas negociaciones parecen ser la garantía del actual territorio pontificio y el abandono del tratado de Zúrich por parte de Austria.

— El partido de acción va á aprovechar la ocasión de haber sido levantado el estado de sitio en Nápoles, para publicar de nuevo el periódico *L'Italia del Popolo*.

— El corresponsal N. del *Diario de Barcelona* dice que en uno de los últimos consejos de ministros se pasó revista á los trabajos legislativos que deben presentarse á las Cortes. El ministro de la Gobernación ofreció impulsar por su parte todos los proyectos pendientes en las Cámaras que forman y completan la organización administrativa del país. El de Fomento se prepara á llevar al Parlamento importantes proyectos enlazados al progreso de las obras públicas y al desarrollo de los intereses materiales del país, y el ministro de Gracia y Justicia manifiesta tener ya concluidos tres proyectos muy importantes, á saber: el relativo

La Iberia dice mucho que tenga fundamento lo que se ha dicho de que el duque de la Victoria venga a tomar parte en las discusiones del Senado en esta legislatura.

Mañana sábado, a las ocho de la noche, continuara en el Ateneo sus comenzadas lecciones de astronomía popular D. Manuel Becerra.

Conforme con *La Iberia* dice *Las Novedades* que no hay una palabra de verdad en las noticias de *La Epoca*, relativamente a la venida del duque de la Victoria a tomar parte en las discusiones del Senado.

La Epoca no es completamente afecta a la candidatura del Sr. Ballesteros para la presidencia del Congreso; pero dice que después de la declaración hecha por dicho señor, aceptando sin ninguna restricción la conducta del gobierno en la cuestión de Méjico, ningún interés político le mueve a oponerse a esa candidatura.

Ha sido presentada y leída en el teatro de Variedades una comedia original en tres actos y en verso titulada *La virtud sospechosa*. Personas que han tenido ocasión de leer esta producción nos hablan de ella con elogio y deseamos verla pronto en escena.

Ha sido nombrado primer comandante del provincial de Salamanca, D. Ramón Santángelo, en reemplazo de D. José García Samaniego que ha sido destinado a la dirección de infantería.

La causa seguida contra José Nieto Pírallo por heridas causadas en una riña ocurrida en Chamberí a cierto sugestor, de cuyas resultados falleció este, se halla en grado de súplica y ha pasado al relator para que dé cuenta. Dícese que a consecuencia de nuevas declaraciones hechas por Pírallo, ha sido proso algún otro individuo a quien se acusa de ser el verdadero autor del crimen perseguido.

Comentando hoy la noticia que hemos dado sobre el probable resarcimiento al Tesoro, por parte de la administración militar, de los 100.000 rs., única cantidad a que asciende ya el desfalco causado por el robo cometido en dicha dependencia, pregunta *La Iberia* si se llevará a cabo el descuento que propusieron, según parece, algunos oficiales del cuerpo, ó si hay esperanzas de que la conciencia de los ladrones hable por segunda vez. No es de esperar desgraciadamente que los ladrones devuelvan el dinero como han devuelto los titulares, que no podían sin grave riesgo aprovechar; pero tampoco se llevará a cabo el mencionado descuento. El jefe del cuerpo, el dignísimo general Urbina, procurará que esos 100.000 rs. se cubran sin que a nadie se perjudique. El cómo, es cuestión que a nadie interesa, puesto que se trata de medios fáciles y legítimos. Lo que importa es que el Tesoro no pierda nada y quede en su lugar el decoro del cuerpo.

La lluvia que no ha dejado de caer un

momento en todo el día de hoy, no ha impedido que haya sido brillante y concurridísima la besamanos general que ha habido en palacio con motivo del cumpleaños de su alteza real el príncipe de Asturias.

Los conocidos editores Gaspar y Roig están repartiendo ya a los suscriptores al Museo Universal el Almanaque literario que publican todos los años, y que ha de servir para el próximo año de 1863. Contiene numerosas producciones en prosa y en verso de los principales literatos, apareciendo en ellas las firmas de Breton de los Herreros, Hartzenbusch, Príncipe, Monlau, Palacio, Janer, Fernández y González, Frontaura, y otros muchos, en términos de ser el más interesante de los que llevan publicados. Contiene además infinitas noticias útiles, y caricaturas y grabados que satirizan hechos políticos y costumbres sociales.

Los Sres. D. Isidoro Lozano y D. Florencio Janer, han comenzado la publicación de el Libro del juego de las Tablas, mandado escribir por el rey D. Alfonso el Sabio, reproduciéndole en exacto fac simil con oro y colores tal como es el códice original é inédito en que se conserva, adornado con numerosas viñetas. Tanto el Sr. Janer como el Sr. Lozano prestan un verdadero servicio a las bellas artes y a la arqueología.

El dia 19 de este mes a consecuencia de una disputa habida entre dos soldados de Artillería del 6.º a Pié, uno de ellos, ofuscado por el aclaramiento, disparó un tiro a su contrario, quien de resultas murió a las pocas horas, no sin que antes hubiese perdonado a su agresor. Formada inmediatamente la oportuna sumaria, el reo confesó su crimen y ayer quedó sentenciado a la pena capital en consejo de guerra. Es de advertir que el reo, que hasta hace tres días no tuvo noticia del fallecimiento de su compasero, vacía en la mayor consternación y arrepentimiento llorando su atentado; y sería difícil pintar su dolor al saber tan triste fin. Las ordenanzas le condenan a la última pena; pero sabemos que en atención a estar convencidos de que el crimen fué perpetrado en un momento de irreflexivo arrabio y a su buena conducta, los jefes y oficiales del regimiento, los mismos vocales del consejo que le condenaron, y otras personas, no perdonan medio a fin de inclinar el ánimo de S. M. para su indulto. Su madre al tener noticia del hecho ha venido a esta corte, y ya impetró de esta augusta señora su real misericordia. Toda la prensa de Madrid viene pidiendo hoy a S. M. que celebre el cumpleaños del príncipe de Asturias, indultando de la pena de muerte a este desgraciado. Con el mayor placer unimos nuestra voz a la de nuestros colegas deseando que nuestra bondadosa soberana haga uso en favor de este infeliz de la más bella de sus prerrogativas.

Las oposiciones se ensañan contra los señores marqués del Duero y López Ballesteros porque han burlado con su conducta consecuente y patriótica las esperanzas que presidió S. M. la Reina el Consejo de ministros.

tenían, y que hacían públicas en todas partes de que aquellos señores se negaran a ser presidentes del Senado y del Congreso.

En el mercado de granos de esta corte se han vendido hoy 1,012 fanegas de trigo de 46 a 53 reales fanegas, quedando por venir 143 fanegas; cebada de 26 a 28 reales, algarroba a 40.

Para el dia 5 del mes próximo se halla señalada en la sala Segunda de esta audiencia la vista en grado de súplica de la causa seguida en el juzgado de Riaza contra Luis González Nebreda, por homicidio en la persona de María Santos y una niña de pocos meses. Este malaventurado tiene ya sobre sí la imposición y confirmación en primera instancia y en la sala que primero entendió en este proceso, la pena capital. Procuraremos dar algunos otros pormenores acerca de este asunto.

La reunión de diputados de la mayoría que debía tener lugar mañana 29, no se retrasará ya hasta el domingo 30 a las nueve de la noche en el ministerio de Hacienda; para dar lugar a que lleguen a Madrid los muchos diputados detenidos en sus casas hasta en el camino, por los horribles temporales que se sufren actualmente en muchas provincias de España.

Al mismo tiempo que los documentos referentes a la cuestión de Méjico, depositaría el ministerio sobre la mesa del Congreso los relativos a la parte que ha tomado la España en la guerra de Cochinchina. Unos votos se están copiando ya en el ministerio de Estado, y en cuanto se concluyan serán presentados a las Cortes.

Al mismo tiempo que *La Correspondencia* y *El Eco del País* decían anoche que habían sido admitidos en la escuela de Seymour los oficiales de caballería españoles, enviados a perfeccionar allí sus estudios, *La Epoca* contaba que dichos oficiales no habían podido ser admitidos, porque la enfermedad y la consiguiente detención de uno de ellos, había hecho pasar el tiempo señalado para empezar los cursos. Cuando *La Epoca* escribía esas líneas decía lo que hasta aquel momento era verdad, pero precisamente ayer mismo llegó la noticia de haber sido admitidos los oficiales, y por esto pudimos decir nosotros lo contrario que *La Epoca* y decir lo que es verdadero. Pasado el plazo señalado por la ley para ingresar en el colegio los oficiales españoles, no podían reclamar un derecho negado a los mismos franceses; pero el gobierno francés, queriendo dar una prueba de consideración al español, ha tomado en cuenta la causa de la detención y dado permiso para que ingresen en la escuela de Seymour los oficiales españoles.

Siendo esto positivo escusado sería detenerse a negar la noticia que da hoy *Las Novedades* que se ha mandado que vuelvan a España dichos oficiales.

Anoche, como anunciamos que sucedería, presidió S. M. la Reina el Consejo de ministros.

tros, y dió su aprobación al discurso que dele prenunció S. M. el dia 1º en la apertura de las Cortes.

En la noche del 23 del actual tuvo lugar, como habíamos anunciado, el enlace de la señorita doña María del Campanar Alvarez Abreu, hija de los Excmos. señores marqueses de la Regalía, con el Sr. Juan de Melgar y Quintano, hijo de la señora marquesa de Canales. Verificóse en el palacio de Ugena. Cuanto pudieras decir de esta tierna ceremonia, y espléndido acto, solo podrán ignorarlo los que no conozcan a los marqueses de la Regalía.

Ricamente alhajados y profusamente iluminados los salones casi regios de tan sumtuosa morada discurrió por ellos con tento pase la comitiva. Abrieron la marcha los criados antiguos de la casa, con hachas en las manos, seguían los testigos, después los novios con sus padrinos, y por último su servidumbre vestida de gala. Atravesaron el salón cuajado de vecinos, no solo de la localidad, sino de muchos pueblos de las inmediaciones que ansian verlos; abiertas las puertas del oratorio y el clero, revestido verificóse al fin la ceremonia.

Antes de cenar permitieron que entrasen el inmenso número de personas que estaban fuera, y todas sin distinción fueron cortesamente recibidas y agasajadas. Los recién casados marchan en breve a Mondragon a la casa que los marqueses tienen en dicha villa.

Ante una reunión respetable de españoles e ingleses leyo en Londres hace poco días el Sr. D. Nicolás de Bonjumea, las primeras páginas de un folleto interesantísimo sobre la cuestión de restitución de Gibraltar a España, recientemente agitada en las Cámaras y periódicos de Londres, que creen conveniente dicha cesión por medio de un convenio amistoso entre ambos gobiernos. Por lo que se nos dice refiriéndose al folleto del Sr. Benjumea, la causa española ha caído en manos tan aproposito como son las de nuestro compatriota abogado y literato de justa fama.

El jurado nombrado por la Sociedad Económica Matritense para el examen y calificación de las acciones virtuosas, que opten a premios en el concurso próximo, se compone de los señores que a continuación expresan: Presidente: Ilmo. Sr. D. Agustín Pasqual. — Vocales: Ilmo. Sr. D. Manuel Catalá de Valeriola, Ilmo. Sr. D. Benito del Collado y Ardañuy, Sr. D. Pablo Abejón, Sr. D. Cayetano Labrador y Viciuña, Excmo. Sr. D. Pasqual Madroz, Sr. D. José Magaz y Jaime, señor D. Francisco de Paula Madrazo, Sr. don Braulio A. Ramírez, Sr. D. José Emilio Santos, Excmo. Sr. Marqués de Malpica, Excmo. señor marqués de Casa-Córdoba, Excmo. señor D. José de Salamanca, Sr. D. Juan Manuel Manzando, Excmo. Sr. D. Cirilo Franquet, Sr. D. Gabriel Usera, Sr. D. Manuel Alonso Romero, Sr. D. Amalio Maestre, Sr. D. Antonio Ferrer del Río, Sr. D. Juan Eugenio Hartzenbusch, Sr. D. Ramón de Campomar, Ilmo. Sr. D. Tomás Rodríguez Rubí,

Sr. D. Antonio Flores, Excmo. Sr. Marqués de San Gregorio, Excmo. Sr. Vizconde de Ménecarr, Sr. D. Eduardo Palou y Flores, Sr. D. Manuel Prieto Prieto, y censor especial, don Laureano Figuerola.

Siguen celebrándose las juntas generales de Alava. En las del 22 y 23, ad más de acordarse y resolverse varios asuntos relativos a los intereses materiales de la provincia se propuso el acuerdo de que fuese irrenunciable el salario que las resoluciones de provincia señalan al diputado general. También se acordó por la junta que atendiendo a los servicios y circunstancias del licenciado D. Mateo Benigno de Moraza, unido los dos consultores actuales, ascendiera al cargo de primero con el sueldo, posición y consideraciones que gozaba su antecesor, declarándole además padre de provicia.

Uno de los más distinguidos cazadores valencianos mató, en uno de estos últimos días, en la Albufera, un ave de grandes proporciones, del género de las zancudas, pero de especie desconocida para los prácticos en la ornitología de las vecinas marjales. Nada menos que ocho pies de estatura media el incógnito pajarraco. Este hermoso animal ha sido regalado por el feliz cazador al gabinete zoológico de la universidad, donde encontrará profesores entendidos que investiguen su nombre y su rango entre los bipedos con plumas.

El 26 hizo entrega internamente del navío *Rey D. Francisco de Asís*, el capitán de fragata, coronel de ejército, Sr. D. Juan Bautista Topete, diputado electo por el primer distrito de Cádiz, que viene a la corte para jurar y tomar asiento en el Congreso.

Según los informes de la *Patria*, la discusión que en estos momentos tiene lugar en el Parlamento de Turín, solo puede tener una de dos consecuencias: o que el ministro Rattazzi se modifique, continuando este A las Cámaras sean disueltas, teniendo lugar al poco tiempo nuevas elecciones.

La prensa de Viena combate energicamente la candidatura del príncipe Alfredo para el trono de Grecia. El *Ost Deutsche Post* publica un artículo diciendo que la protesta de Inglaterra no puede justificarse ni en el fondo ni en la forma, por oponerse categoricamente a ello el tratado de 1832. Este periódico cree que dicha candidatura no la defiende Inglaterra con seriedad, y que todo es una maniobra política, una intriga para perjudicar la candidatura del duque de Leuchtenberg.

La asociación conocida con el nombre de la Gran Alemania, había resuelto establecer un comité permanente en Francfort, pero las autoridades de esta ciudad se han opuesto a ello, de modo que el citado comité tendrá que residir en Hannover, Stuttgart ó Múnich.

mentre al ver otra persona en el sitio de madama Taverneau, y saber por ella que la señora había ido por algunos días a París en compañía de Mad. Luisa Guérin, huyó el pájaro, dejando por sola huella algunas plumas blancas en su nido y un vago perfume en esta vulgar casa.

Bien hubiera podido preguntar a la voluminosa sustituta de Mad. Taverneau, pues profeso el principio de que nunca deben tratarse de averiguar las cosas, porque siempre se explican demasiado pronto. La llave de todas las cosas es el desencanto. Cuanto me gusta una mujer, evito con cuidado las personas que la conocen y puedan darme noticias de ella; si en un grupo oigo su nombre, huyo de él, aun cuando me diesen abiertas todas las cartas que recibe, las arrojaria al fuego sin leer una línea; si en la conversación hay alusiones a su pasado ó a los acontecimientos de su vida, procure cambiar de conversación, temblando cuando empieza una historia, porque no mezcle en ella algún detalle que me desilusione de la idea que tengo formada. Así como los demás tratan de saber vidas ajenas, yo tengo mi tesón en evitarlas, pues cuando he sabido alguna cosa de una persona amada, siempre ha sido sin quererlo y he procurado olvidarlo.

Tal es mi sistema, y nada dije a la robusta mujer, no obstante entré en el gabinete de siete de Luisa.

Todo estaba lo mismo. Un ramo de retiñas puestos en un vaso para servir de modelo, aun no se había marchitado; un ramo a medio acabar estaba sobre la mesa como si esperase la última pincelada. No había indicios de una marcha definitiva. Parecía que iba a entrar Luisa. Un mitón negro de malla estaba sobre una silla, lo recogi y lo hubiera besado si esto no fuera ya antiguo y de mal gusto. Después me senté en un viejo sillón, como Fausto en el cuarto de Margarita, al lado de la cama cuya cortina levanté con la misma precaución como si allí estuviera Luisa. Vais a burlaros, Roger, pero no importa, yo os ayudaré, pues nunca he podido mirar sin una dulce y triste emoción el lecho de una joven.

Su pequeña y única almohada, confidente sólo de sus timidos sueños, su estrecha cama para uno solo como la huesa para una sola figura de alabastro me inspiraron una melancolía llena de ternura.

Un crucifijo cruzado con una rama de hoja bendito, abre sus brazos de marfil sobre el casto sueño de Luisa. Al ver esta cama se me ocurrió la idea de que Luisa Guérin no ha sido casada, aunque así se dice. No es un lecho de viuda, es el de una virgen.

Hay algo de frío, de austero, de ordenado, que indica aun el convento ó el colegio. Os dire a propósito de esto, que no creo en el difunto Alberto Guérin; no porque haya oido algo que me lo haga sospechar, sino porque la belleza de Luisa, sus gestos, su cuerpo, no son el de una casada. La mujer, aun la más pura, tiene cierta cosa en sus movimientos, mas soltura, mas alegría, mas picante, en fin mas expansiva. La garanza de Luisa es la de la madona antes de la visita de Gabriel; sus mejillas tienen el aterciopelado de la fruta verde; aunque bien hechas y envidiables sus manos son mas rosadas que sus brazos lo que es muy significativo, y en fin, parece ser verdad lo que dicen que el amor aun no ha pasado por ella.

Dí algunos pasos por el jardín; el sol daba sobre las gradas y hacia destacar las hojas del follaje; los lenguados iris replegaban sus pétalos, y las flores de las acacias que se desprendían de sus ramos empeñaban a albor de suelo. A propósito de las acacias, ¿sabeis que mezcladas con la pasta, es un excelente postre? Ignoro en qué consiste, pero al verme solo en este jardín, donde me había paseado con ella, me sentí apesadumbrado y di un suspiro como un joven abulado del siglo XVI.

Volvíme al castillo, no tenía de pretexto para permanecer allí, contrariado, fastidiado y desorientado, había tomado la costumbre de ver a Luisa todos los días.

como dice el bello poeta Alfredo de Musset. Mis pies me llevaban solos a la casa de postas; y qué haré del tiempo que empleaba en esta visita. Traté de leer y me distriá saltando líneas volvía dos veces al mismo párrafo, y habiéndose caído el libro al suelo lo recogi, continuando mi lectura al revés por mas de una hora, sin siquiera notarlo. Quiere hacer un soneto en versos monosílabos, ocupación interesante en verdad, y no pude conseguirlo, pues mis cuartetos eran muy largos y los tercetos pecaban de difusos.

Mi madre empezó a alarmarse de mi grosería, y varias veces me preguntó si estaba malo. He enlaqueado lo menos dos arrobas, porque nadie me hace rabiar mas que quedarme plantado en el mejor momento de mi efervescencia. Ixion de Normandía tenía por Juno una iluminadora: abro los brazos y solo estrecho una nube. Mi posición, semejante a la vuestra, no puede, a pesar de todo, compararse. Para mí solo es un amorcillo sin consecuencia, un deseo contrario; para vos, una pasión formal con una

mujer de vuestro rango que había aceptado vuestro nombre y que no tiene el derecho de jugar con vos. Es preciso encontrarla, aunque no fuera mas que para vengarlos.

Tengo remordimientos de haber sido tan sentimental y tan tonto a la claridad de la luna. Debi aprovecharme de la noche, de la soledad, y de la ocasión, y Luisa no se hubiera ido; bien ha visto que la amaba y yo he creido ver que tampoco le desagrada.

Las mujeres son raras, no se miran como comprometidas hasta que no hacen concepciones físicas. De hecho tienen razón, porque su cuerpo es su alma. Tal vez tenga un amante con quien va a reunirse, algún estudiante, algún Lovelace de mostrador, mientras que yo me consumo aquí como Celadon o Lygdamis de arrullante memoria.

No es verosímil esta suposición, porque Mme. Taverneau no hubiera comprometido su respetabilidad hasta servir de tapadera a los amores de Luisa Guérin. Y después de todo, ¿qué me importa esto? bien, tonto soy de ocuparme de las calaveras de una taimada iluminadora.

Debe volver porque aun no ha devuelto a Roan el piano, y nadie mas que Luisa sabe música en la casa, tocando walses y contradanzas con bastante expresión, habilidad que debe a su maestro de colorido, que de mejor posición en otra época, tenía alguna instrucción.

Esta carta en que desahogo mis dolencias, no os enviezais, la he escrito para tener el pretesto de ir al correo a ver si ha vuelto Luisa. Si no viene... Esta idea hace fluir la sangre al corazón.

EDGARD DE MEILHAN.

XI. subió el 28 de junio al 29
AL SEÑOR DE MEILHAN. La amistad
que sostuve con el Sr. de Meilhan es
muy grande. El Sr. de Meilhan es
un hombre de mucha cultura y
experiencia. Es un hombre de
mucha probidad y honestidad.
PONT-DE-L'ARCHE (EURE.)

DIARIO DE MADRID.

Santo de mañana.—Sau Saturnino, obispo y confesor.—Vigilia.

Cuítos.—Aniversario de Cuarenta Horas: En la parroquia de San Andrés, donde por la mañana habrá misa mayor y por la tarde vísperas solemnes a su glorioso titular.—Continua por la tarde la novena de San Nicolás de Bari en el Colegio de Niñas de Leganés: será orador D. Ramón Delgado. Se cantará la letanía y salve a María Santísima en los templos de costumbre al anochecer.—Prosiguen los sufragios por las Animas benditas en San Ignacio, Italianos, y en el Carmen Calzado.—Visita de la corte de María.—Nuestra Señora de Monserrat en su iglesia o la de la Cabeza en San Ginés.

—El 30 se dará principio en el Caballero de Gracia a la novena de la Inmaculada Concepción de María Santísima, empezándose todos los días al anochecer. Se dará principio en el mismo día al ejercicio de las cuarenta Ave-Marias y preparación del parto purísimo de la Santísima Virgen como ha venido haciendo todos los años. Durante la novena serán estos ejercicios al finalizar dos de aquella.

Orden de la plaza.—Servicio para el día 28.—Parada: Barcelona y Figueras.—Jefe de la guardia exterior del real Palacio: señor segundo comandante del batallón cazadores de Figueras D. Benigno Martínez Espada.

Jefe de día: señor comandante capitán del regimiento de Borbón D. Ricardo Navarrete y Rebolledo.—Visita de Hospital: Coraceros de la Reina.—El general gobernador, Serrano del Castillo.

Vigilancia pública.—La inspección de vigilancia del distrito de la Universidad que se hallaba establecida en la calle de la Madera Alta, núm. 43, piso segundo, se ha trasladado en este día a la del Escorial, número 15, piso segundo derecha.

A las almas caritativas.—En la calle del Mesón de Paredes, número 58, cuarto principal, vive D. José Martínez en una situación precaria. Esta cesante hace catorce meses con una esposa y 8 hijos. Ha servido honrosamente en el ejército por espacio de más de veinte años. Cuálquiera auxilio por pequeño que sea, será recibido con inmensa gratitud por esta infeliz familia.

ANUNCIOS.

MANGUITOS PARA SEÑORA Y NIÑAS de todas clases de 20, 40, 60 y 70 reales; victorinas de pieles de 20, 30 y 40; pieles de conejo gris francesas para abrigar el pecho a 4 rs., plumeros pequeños de 3 a 5. Concepción Gerónima, 7, bajo.

SE CEDE UNA SALA Y UN GABINETE sus correspondientes alcobas, juntas o separadas, en un punto céntrico. Darán razón en la calle del Príncipe, núm. 13, platería.

NUEVA FÁBRICA DE SOMBREROS

Nuevos sombreros de copa. Calle de Sevilla, 6, principal, encima del café Europeo. Superiores, 60 reales; primera clase, 50; segunda clase, 45. A pesar de las aseveraciones de algunos sombrereros, se garantiza la superioridad de estos sombreros.—(28, 29, 30, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11 y 12.)

EL DÍA 25 DEL CORRIENTE DESDE la calle de Alcalá, núm. 36, a la dirección de la Deuda, se estraivieron dos títulos y un residuo de deuda del personal, importantes en junio rs. vn. 2,387 65 cént.

Se suplica a la persona que los haya encontrado y quiera devolverlos, acuda a la calle de Alcalá, núm. 41, piso segundo, donde después de agradecérselo, se le gratificara.

SE CEDE UN ESTRADO CON DOS gabinetes y dos alcobas adornados con lujo. En la calle del Carmen, núm. 56, piso bajo, darán razón.

EN LA CALLE DE MILANESES, NÚMERO 5, carbonería, se vende cisco de carbon a 4 rs. arroba, y pasando de cuatro arrobas se da a 30 céntimos. También lo hay de picon sin tufo: por espertas de todos precios: a 6 y 7, 8 y 9, 10 y 12 rs.; y por carros y medios carros a precios arreglados. Todo llevado a casa de los consumidores.

VILLANCICOS DE NAVIDAD A solo y coros, con acompañamiento de piano u órgano y demás instrumentos pastoriles, por E. Martínez, cuatro números, a 3 rs. cada uno.—Villancicos por M. Bravo, a 4 rs.—Otros por Manzano, a 5: almacén de música de Lodre, Carrera de San Jerónimo, 13, y se remitirán francos mandando 15 céntimos de cuatro cuartos.

PÉRDIDA.—EN LA NOCHE DEL 18 del actual, en el pueblo de Hita, provincia de Guadalajara, desapareció una niña cerrada, pelo pardo, gavacha de orejas, algo rozada de los aparezcos, abultada de una quijada, herrada solo de la manos y de alzada la marca aproximadamente.

La persona que la haya recogido o sepa su paradero, se servirá indicarlo a doña Patricia Gaceta, del referido pueblo, o en esta corte a D. Juan Manuel Ortega del comercio, calle Mayor, núm. 37, y se la gratificará.

CASA DE CAMBIO, CALLE DEL CARMEN, núm. 26. Se cambian monedas y billetes del reino y del extranjero. Descuento de cupones. Compra de toda clase de papel del Estado. Día.

SE CEDE UNA SALA BIEN AMUEBLADA con alcoba para un caballero. Calle del Desengaño, núm. 6, el zapatero dará razón.

MUSICA.—GRAN BARATO: CONSIDERABLE rebaja en piezas de baile, ópera, canciones, estudios, etc. Pianos de Herard, Pleyer, Debain, Bord, etc. Almacén de pianos, calcografía, grabado y música de F. Echevarría, Vergara, 10, inmediato al teatro Real.—(28 y 30.)

SE ASISTENCIA O SIN ELLA SE CEDA una sala y gabinete lujosamente amueblados, alfombrados y con chimenea. Calle del Lobo, núm. 19, cuarto segundo de la izquierda.—(27 y 28.)

ACADEMIA DE FRANCES E ITALIANO.—Calle de Capellanes, núm. 14 y 16.—(22, 24, 26, 28 y 30.)

MR. LUIS ERNEST,

CRUJIANO DENTISTA DE PARIS Y LONDRES,

REMIADO EN LAS ESPOSICIONES DE PARIS Y DE SEVILLA,

Tiene el honor de poner en conocimiento de sus amigos y clientes, que ha montado el primer establecimiento de España en su género, dotándolo de cuantos nuevos sistemas se han presentado en la actual exposición universal.

SUS DENTADURAS ARTIFICIALES premiadas en las exposiciones de París y Londres y en la de Sevilla, colocadas sin que el paciente sienta el mas leve dolor, sin ligaduras ni resortes, y con todas las garantías que puedan darse, sobrepasan en belleza y en solidez a todo cuanto en este género se ha inventado y construido hasta el día, facilitando la emisión de la palabra y la perfecta masticación, imitando de tal manera la dentadura natural, que es imposible distinguirla.

ESMALTE DE DIENTES CARGADOS. Esta operación consiste en volver á su estado natural los dientes careados y cuya ventaja excede á todo elogio, pues con su ayuda es innital la estracción de dientes.

(El Sr. Ernest es EL ÚNICO POSEEDOR de este esmalte en España.)

Ruega, pues, a las personas que necesiten los recursos de su ciencia, acudan á su casa situada en la

Puerta del Sol, núm. 14, cuarto principal, Madrid.

desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

AVISO. Para que las ventajas que ofrecen las operaciones que ejecuta Mr. Ernest, esté al alcance de todas las fortunas, este profesor ha hecho una reducción en los precios de todas ellas.

DON JOSÉ BENETE,
DENTISTA ESPAÑOL DE LA ESCUELA AMERICANA.

Después de haber adquirido una extraordinaria fama, tanto en el extranjero como en las principales capitales de España, tiene la satisfacción de poner en conocimiento de su numerosa clientela que ha montado con el mayor lujo sus gabinetes, y los talleres, con todos cuantos adelantos se conocen en su profesión, en términos que hoy no tiene rival en Europa, como pueden ver las personas que hayan tenido ocasión de visitar esta clase de establecimientos.

Las dentaduras que elabora el Sr. Benete son de una admirable perfección; los dientes careados los empasta de diferentes modos que imitan perfectamente a los naturales, y estos se conservan por muchos años; el Sr. Benete nunca los volverá a sustituir natural porque esto solo es dado al Ser Supremo; la estracción de muñecas y dientes nunca será útil por las numerosas enfermedades que traen consigo.

Calle de la Montera, núm. 30, cuarto principal.

MONEDAS ROMANAS, ESPAÑOLAS

Y arabes, se venden, hay grabados de gran mérito, despacho solo por cuatro días, horas de doce a dos, calle de Preciados número 24, principal, derecha.—(26, 27 y 28.)

CHANCLOS DEL AGUILA A 17 REALES para caballeros, a 13 para señoras, a 8 para niños. En el Eclipse, Carretas, 27, para diarios.—(26, 27, 28, 29 y 30.)

SE VENDE UNIFORME NUEVO de secretario de S. M. Torrijas, 14, por tercia, darán razón.—(26, 28 y 30.)

CON ASISTENCIA O SIN ELLA SE CEDA una sala y gabinete lujosamente amueblados, alfombrados y con chimenea. Calle del Lobo, núm. 19, cuarto segundo de la izquierda.—(27 y 28.)

MANUAL DE GEOLOGÍA, APLICADA á la agricultura é industria, premiado en concurso público por el voto unánime de la Academia de Ciencias, su autor don Juan Vilanova, catedrático en la universidad Central.

Consta la obra de dos tomos de testo y atlas de 52 láminas grabadas en acero, y se vende en casa del autor, Corredora Baja, número 37, y en las librerías de Poupart, Duran, Bally, Moya, Moro, Guijarro y Mellado, á 100 rs. en papel común y 120 fino ó superior.

QUANTES DE CABRITILLA DE 4 rs. par, de castor y otros á precio los mas bajos que se conocen. Carretas, 14 y 25 y 28.

CORBATAS DE INVIERNO.—SE HA RECIBIDO un nuevo y variados surtido en el Martillo de Madrid, calle del Desengaño, 10.

GRAN REGALO Y TODO SUPERIOR sin competencia. Se regala un tintorero y un cortaplumas de dos hojas al que compra 100 cartas y 100 sobres de papel superior que no se cala, canto dorado, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, portaplumas, jabón de olor, cola de beca y una falsilla. Todo 16 rs.!!! Las cajas de madera con todos los objetos de escritorio que se expendían á 15 rs., ahora se dan á 12. Plazuela de Matute, núm. 4, almacén de papel de Carretero, portada azul.—(25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 1 y 2.)

EN LA FABRICA DE GERVEZA DE Santa Isabel, proveedora de la real casa, sita en la calle de su nombre, núm. 50. Se despacha al público desde el lunes 3 del corriente la conocida y apreciada servaza de Baviera, única en su clase que se fabrica en la corte, y que tanto fama alcanzó el año último por sus buenas condiciones higiénicas.

Se advierte al público para su comodidad que se servirán los pedidos que se hagan por el correo interior dirigiéndolos á la fábrica, calle de Santa Isabel, núm. 50, así como también se le ruega sirva dirigir sus quejas si por causa del mucho despacho no los sirvieren con puntualidad. (25, 27, 28, 1 y 2.)

CAJAS POR COMPRA

100.000 CAJAS POR COMPRA teneja. Toda superior. Una caja de madera con 100 cartas, 100 sobres, lacre, plumas, obleas, polvos, tinta, lapicero, portaplumas, y una falsilla, á 15 rs., ahora 12. Se regala un par de gemelos. Calle de las Huertas, núm. 15, frente á la plazuela de Matute, almacén de papel. Las hay de cartón á 16 rs. y de madera, barnizadas, á 16 rs. (25, 27 y 28.)

CAJA GENERAL

DE Imposiciones y descuentos. SOCIEDAD DE CREDITO CON GARANTIA.

Esta compañía ofrece á los imponentes interés fijo de un 14 por 100 al capital impuesto, siempre que las imposiciones sean de 4 a 10 000 rs., y pasando de esta última suma será objeto de contrato particular.

Horas para imponer: todos los días de diez a dos, y para retirar los días no feriados á las mismas horas. Calle de Atocha, números 22, 24 y 26.

ESPECTACULOS DE MAÑANA.

Teatro Real.—A las 8 1/2.—María Princesa.—A las 8.—Por derecho de conquista. Balle. Una coincidencia alfabética. Lope de Vega.—A las 8.—La aldea de San Lorenzo.

Zarzuela.—A las 8.—Los Magares.

Varietades.—A las 8.—La segunda da ma dijende. Balle. La marquesita.

Circo.—A las 8.—Marina. El corneta.

Novedades.—A las 8.—El orgullo. Balle.

Ahora me llamo Mme. Taverneau, está pronta y quiere irse ya al Odeón; es muy pronto y yo no tengo ninguna prisas. He entrado por mis cartas al palacio Langeac, y las espero. Quisiera tenerlas antes de ir al teatro.

Creo ver en el corredor las dos mujeres que van con nosotras... He visto un cierto sombrero color de ceniza adornado con claras verdes que es horroroso; allí está el otro, también es espantoso... es de color de vino con una pluma azul; qué facha de mujer. No sé qué le brilla en la mano, allí es un morral bordado de aros. Y lleva esto al teatro; Pero, qué veo, ya lleno de naranjas... Estoy perdida, no debo ir al teatro de esa manera y con tal compañía.

Y por qué no? Me pondré en el fondo y nadie me verá; hoy es mi último día de misterio y debo aprovecharme de él para ver aun el mundo bajo el punto de vista de la clase media. Quién sabe, si me divertiré en este inteligente palco cual no hubo otro y como no me he divertido en todo el invierno en la ópera y en el teatro italiano en nuestro lujoso palco. Y quién me conocerá detrás de estos sombreros? El mismo Roger.

Las cartas no llegan y Mme. Taverneau se impaciencia; es preciso ir, tengo gana de quedarme, pero no me dejaría sola. Adiós. Cuatro mujeres en un palco, es crimen de lesa elegancia. ¿Qué diría mi prima si me vierase? Pronto os escribiré la continuación de mi novela. Mañana temprano haré vuestros encargos.

Irene de Chateaudun. X. Richeport 5 junio 18...

AL SEÑOR PRINCIPE DE MONBERT.

Calle de Santo Domingo.

PARIS.

Parécmee, querido Roger, que los dos jugamos no á propio intento, sino á los amores interrumpidos. Hé aquí que mi Luisa Guerin, como vuestra Irene de Chateaudun, acaba de desaparecer á no se donde, dejándose con un principio de pasión, de la que no sé qué hacer en este país de manzanas. Esta año se ha desarrollado la epidemia de las fugas entre las mujeres. Al dia siguiente de esta famosa reunión iba á casa de la maestra de postas, mas por ver á Luisa que por llevar la presente, porque en otro caso un criado lo hubiera hecho. No podéis figurároslo la desagradable sorpresa que esperáis.

11

sea la mujer se la debe respetar mas, para de este modo atraerla á la virtud.

Quedé al fin, tomé asiento y aun traje al festín la quinta parte de mi antigua alegría. Eramos Praiteles Fidias y Scopas; acabábamos de inaugurar en sus templos la Venus púdica y su hermana, y bebiamos por nuestros modelos los vinos del archipiélago Jónico.

Aquella noche, como sabéis, si habeis leído el cartel, se representaba *Antígona* en el teatro griego del Odeón (barrio de San Germán).

Aun tengo otro principio, y es que en toda acción loca ó prudente es preciso con valor ejecutarla ó abstenerse de ella, y puesto que no había tenido la prudencia de abstenerme debía tener la locura de imitar á mis vecinos. En los postres todavía fué mayor el abuso de la imitación. Recuerdo que siendo desgraciado, pedía con harta frecuencia que lo olvidase á la náyade color de escarlata que corre delante de Burdeos.

Por fin llegamos al Odeón: como he dicho, dábame *Antígona*.

Nuestra invasión en el peristilo fué sorprendente.

Las dos damas marcialmente colgadas de los respectivos brazos de los dos futuros embajadores orientales, despedían gracia y sensual belleza. Las clásicas recubridores de billetes de las puertas las abrieron de par en par al ver tan magnifica comitiva. Yo cerraba la marcha insolente y orgullosa como el dia que entré en la Pago da animada de Bangalos para llevarme la estatua de Sita.

Estaban en el primer acto. Las escuelas atenienses guardaban religioso silencio ante el proscenium. La persiana de nuestro palco cayó al suelo á impulsu de atolondradas manos; el ruido de la puerta, el de nuestras cinco voces y nuestras risotadas, suspendió un momento un coro trágico, é hizo fijar en nosotros la atención del público.

Con qué audacia se colocaron nuestras damas en la delantera del palco, y pusieron sus desnudos